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En este documento se le dara solucién a distintos pro-

blemas sobre fuerzas
Figura 2: Posibles soluciones problema 1

Problema 1. Solucién
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cales.

Problema 2.

A continuacion se muestran tres veleros. Ca-
da velero experimenta la misma cantidad de
fuerza, pero tiene diferentes orientaciones de

vela.

Figura 1: Diagrama problema 1.
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jor la direccién de los componentes horizon-

tales y verticales de esta fuerza?
Figura 3: Posibles soluciones problema 2



. En qué caso (A, B o C) es méas probable que

el velero se vuelque de lado? Explique.

Solucién
Caso A.

Si bien el componente paralelo de la fuerza
es el que impulsa el bote hacia adelante, en-
tonces es el componente perpendicular de la
fuerza el que inclina el bote. Este componente

de fuerza es mayor en el caso A.

Problema 3.

Considere la siguiente gria. Si la fuerza de
tension en el cable es 1000 N y si el cable for-
ma un angulo de 60 grados con la horizontal,
jcudl es el componente vertical de la fuerza

que levanta el automévil hacia el suelo?

Figura 4: Imagen problema 3.

Solucién

1. Diagrama de cuerpo libre.
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Figura 5: Diagrama de cuerpo libre problema
3.

2. Plantear ecuaciones de equilibrio.

SFr =0 YFy=0

Tx =0 YFy=Ty=20

2.1 Ecuaciones trigonométricas,

; _ Ty
sin 60 = T

Despejamos Ty:

Ty = T sin 60

3. Resolver ecuaciones para obtener resulta-
do.

R = sin 60 (1000N) = 866 N

Problema 4.

Después de su entrega més reciente, la infame
cigiiena anuncia la buena noticia. Si la senal
tiene una masa de 10 kg, jcudl es la fuerza
de tensién en cada cable? Use funciones tri-
gonométricas y un boceto para ayudar en la

solucidn.



Figura 6: Imagen problema 4.

Solucién.

1. Diagrama de cuerpo libre.
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Figura 7: Diagrama de cuerpo libre problema
4.

2. Plantear ecuaciones de equilibrio.
YFr =0 YFy=0

Ahora elaboraremos las ecuaciones resultan-
tes a 0, tomando en cuenta las incégnitas que

las acompanan a cada eje correspondiente.

Tacx —Tapx =0

Taccost —Tyagcosd =0

Tacy +Tapy =0

Tacsing + Typsind =0

Ahora utilizaremos la siguiente formula para

saber el peso que se efectiia en ambos cables.
Peso = Masa v Gravedad
Tpe = (10kg.) (9.8%) = 98N

Entonces para calcular la fuerza de cada cable
se procede a dividir el resultado entre 2 ya que
el numero de cables es 2 y asi obtendremos la

fuerza de cada cable.
98BN — 49N

3. Resolver ecuaciones para obtener el resul-
tado.

. 49N
sin 60 = =

Después necesitamos despejar la fuerza y ob-

tendremos:
_ 49N
F=2 5 = 56.6 N

Problema 5.

Si la masa del cilindro C es de 40 kg., determi-
ne la masa del cilindro A para que el sistema

se encuentre en una situacién estatica.



Tge =We
2. Plantear ecuaciones de equilibrio.
YFxr =0 YFy=20

YFx

Tepa — Trpp=o
Figura 8: Imagen problema 5

YFy:
Solucién. Tepy — Tra=o
1. Diagrama de cuerpo libre. 2.1 Funciones trigonométricas.

TEBX = TEB cos 30
TEBY == TEB sin 30
Sustituimos en las ecuaciones de equilibrio.

Tepcos30—Trp =0

TEB sin 30 — WA =0

Figura 9: Diagrama de cuerpo libre problema Dado que la cuerda corresponde a los segmen-
5 A tos EB y BC Soportar la misma tension y a
la vez estar en equilibrio con el cilindro C po-

demos concluir que:

Tpa=Wa
T =We
AT BC 3. Resolver ecuaciones para obtener el resul-
tado.
E Sustituimos:

(40kg.) (9.81%) cos 30 = Tgp

W C
v Top = 339.82N

. . _ Ahora despejamos MA.
Figura 10: Diagrama de cuerpo libre proble-

ma 5 B (40kg) (9.81%) sin 30 = Wy



Conclusién.

Es necesario un cilindro de 20 kg. para tener

el sistema en equilibrio.

Problema 6.

Si el bloque de 5 kg. suspendido de la polea B
y la cuerda que cuelga a una distancia d=0.15
m. determine la fuerza en la que la cuerda

ABC. Desprecie el tamano de la polea.

0.4 m.

d=0.15

Figura 11: Imagen problema 6.

_ —1 (0,15
0 = tan (W)

Solucion.

1. Diagrama de cuerpo libre.
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Figura 12: Diagrama de cuerpo libre proble-

ma 6.

Tep = (5kg) (9,81%)

2. Plantear ecuaciones de equilibrio.
YFxr =0 YFy=0
Para x:

Tpex —Tpax =0

Tpocosl —Tgycos6 =0
Para y:

Tpey + Tpay = (5kg) (9,81%)

Tposinf 4+ Tpasinf = 49,05N

3. Resolver ecuaciones y obtener el resultado.

De la ecuacion hecha en el diagrama conclui-

mos que:
Tpc =1Tga

Sustituimos:

Tgesinf + Tgosind = 49.05N

QTBC sinf = 49.0bN

49.06N
2sin @

= 40.875N

Tpc =



Conclusién.

La tension de la cuerda ABC es de 40.875N



